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ΔΞΙ΢Ω΢ΔΙ΢ 

 

Οη βαζκνί ησλ εμηζώζεσλ δηαθξίλνληαη αλάινγα κε ηε δύλακε ζηελ νπνία είλαη πςσκέλνο ν άγλσζηνο x  

 

Α) Πξωηνβάζκηεο Δμηζώζεηο : ην x είλαη πςσκέλν ζηελ 1
ε 
δύλακε .  

                  Οη πξσηνβάζκηεο εμηζώζεηο έρνπλ κία ιύζε (ξίδα) 

 

Παξάδεηγκα : x + 6 = 30                    

 

Δπίιπζε  

 

 Χσξίδνπκε ηνπο γλσζηνύο από ηνπο άγλσζηνπο όξνπο αθήλνληαο ηνπο άγλσζηνπο αξηζηεξά θαη ηνπο 

γλσζηνύο δεμηά .  

 

ΠΡΟ΢ΟΧΗ!!  όηαλ έλαο όξνο (γλωζηόο ή άγλωζηνο) αιιάδεη κέξνο αιιάδεη ππνρξεωηηθά θαη 

πξόζεκν !!! 

 

24630 x  

 Γηαηξνύκε κε ην ζπληειεζηή ηνπ x θαη ηα δύν κέξε ηεο εμίζσζεο  24
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Παξάδεηγκα  

   

 3x + 8 – 5x = 10 3x – 5x = 10 – 8
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 -2x – 5 = -6 x+ 11  -2x + 6x = 11 + 5  
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Β) Γεπηεξνβάζκηεο Δμηζώζεηο : ην x είλαη πςσκέλν ζηελ 2
ε 
δύλακε 

 

Παξάδεηγκα : 2x
2
 + 4x + 10 = 0  

 

Δπίιπζε  

 

 Μεηαθέξνπκε όινπο ηνπο όξνπο ηεο εμίζσζεο ζην αξηζηεξό κέξνο , θξνληίδνληαο λα  κεηαθεξζνύλ 

ζσζηά ηα πξόζεκα  . Αθήλνπκε επνκέλσο κόλν ηνπ ην κεδέλ ζηα δεμηά. 

 Δθαξκόδνπκε ηνλ ηύπν 
2
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    
  (ηππνιόγην ζει. 1) 

όπνπ  

a = ν ζπληειεζηήο ηνπ x
2
 ,  b = ν ζπληειεζηήο ηνπ x   θαη   c = ν γλωζηόο όξνο   

 

Παξάδεηγκα : 2x
2 
– 5x + 3 = 0 

Δπνκέλσο a = 2,  b = -5 θαη c = 3 

Βξίζθνπκε ηε Γηαθξίλνπζα 2 4b ac   = 2( 5) 4*2*3 25 24 1 1       

 

Υπνινγίδνπκε ηηο δύν ξίδεο  
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Σηηο δεπηεξνβάζκηεο εμηζώζεηο ππάξρνπλ νη εμήο πεξηπηώζεηο  

 

α) λα ππάξρνπλ δύν ξίδεο  (Γ > 0) 

 

Παξάδεηγκα 

 

x
2  

– 4x + 3 = 0 όπνπ a =1, b = -4 θαη c = 3 

 = 2( 4) 4*1*3 16 12 4 2       
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β) λα ππάξρεη κία ξίδα  (Γ = 0) 

 

Παξάδεηγκα 

 

x
2 
– 4x + 4 = 0 όπνπ a =1, b = -4 θαη c = 4 

  =  2( 4) 4*1*4 16 16 0      
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γ) λα κελ ππάξρεη θακία ξίδα (Γ < 0) 

 

Παξάδεηγκα 

 

– 2x
2 
+ 5x – 4 = 0 όπνπ a =-2, b = 5 θαη c = -4 

 = 2(5) 4*( 2)*( 4) 25 32 7 0          

Η δεπηεξνβάζκηα εμίζσζε δελ έρεη ιύζε επεηδή δελ ππάξρεη πξαγκαηηθόο αξηζκόο λα ιύλεη 7  
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